

Declaración del Gobierno Daladier ante el Parlamento

RESISTIMOS Y ATACAMOS!

Parlamento

El enemigo, obligado a retroceder y a repasar el río Segre

Reconquistamos en el Este España de Escarpe y el vértice Tancat y se acerca el pueblo de Valfogona

En el frente de Cáceres se conquista el vértice Cervales y los cerros Caballero y Cerezo y la cota 1.443

Tres 'Fiat' y un 'Junker', derribados a los facciosos

PARTE DE GUERRA

ERJERCITO DE TIERRA
Nuestro ataque, iniciado ayer contra Granja de Escarpe, ha continuado en el día de hoy, sanjeando nuestras tropas desalojando al enemigo de dicho pueblo y del vértice Tancat y obligándole a repasar el Segre.

La operación emprendida contra la cabeza de puente de Balaguer, ha permitido, hasta el momento, dejar cercado el pueblo de Valfogona y reducir considerablemente la zona ocupada por el enemigo.

En la margen izquierda del Segre, al sur del Ebro, los ataques facciosos por la carretera de Paul y la de Gandesa a Tortosa, no obstante su intensa preparación artillera, fueron totalmente rechazados.

En el frente del Maestrazgo, los rebeldes, a costa de enormes bajas, protegidos por tanques, artillería y aviación, lograron ocupar algunas aldeas de escaso interés táctico, quedando nuestra línea frente al cerro Anreig y el pueblo de Cati.

EXTREMADURA.—En el frente de Cáceres, las tropas leales han conquistado la cota 1443, el vértice Cervales, Casa Balcega y los cerros Caballero y Cerezo.

En el sector de Peñascosa los facciosos atacaron con bombas de mano una de nuestras posiciones, sin conseguir su objetivo y dejando abundantes bajas en las avanzadas.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION
Nuestra aviación de bombarderos y de caza ha efectuado hoy intensos bombardeos y ataques llamativos de tropas enemigas en la zona de Morella. Aunque se les hizo intenso fuego antiaéreo, todos los aparatos regresaron sin novedad.

Nuestros cazas han ametrallado concentraciones enemigas en la zona de Balaguer. Al realizar este servicio encontraron varias escuadrillas de "Fiat" italianos, que pretenden ametrallar a nuestras fuerzas. Entablado combate, fueron derribados tres "Fiat" enemigos, que cayeron ardiendo cerca de Bellcaire y Valfogona. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad. También se han hecho diversos servicios de protección y vigilancia por la costa. Uno de los aparatos destinados a esta misión sufrió una avería de motor sobre el puerto de Barcelona, cayendo violentamente al mar y pereciendo tres de los tripulantes.

Al intentar bombardear los aparatos enemigos el pueblo de Obriola, abrieron intenso fuego antiaéreo nuestras baterías, consiguiendo derribar un "Junker", que cayó incendiado en las inmediaciones de Albra.

EL PLAZO DE ADMISION PARA LAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS
El Ejército voluntario de ayer hizo posible la creación de nuestro actual Ejército Popular. El voluntariado de hoy reforzará considerablemente la potencia de nuestras armas.

Camaradas de la J. S. U., camaradas comunistas, camaradas socialistas, camaradas antifascistas: La libertad e independencia de España es necesaria. ¡Enrolaos hoy mismo en el voluntariado! ¡Tened el deber de hacerlo, como antifascistas y como españoles!

El plazo de admisión finaliza el día 15. Para esta fecha no debe quedar un solo marcial sin ocupar su puesto de honor, empujando el fusil, que hará que nuestro pueblo sea libre, culto y feliz.
¡Camaradas: al voluntariado!



Alicante, miércoles 13 de Abril de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 240

El Partido Comunista francés espera que el Gobierno se oponga a la intervención de los agentes provocadores extranjeros en Francia

PARIS, 12.—Después de la declaración ministerial, el presidente de la Cámara leyó las interpeleaciones presentadas por varios diputados. Vicente Aurioi, del Partido Socialista, pidió explicaciones sobre la política interior del Gobierno.

Daladier contestó: "Siguiendo el ejemplo de León Blum, tengo el deber de decir que no se trata de derribar ni de romper la mayoría, pero que hay que ampliar la base del Gobierno, y queremos hacer frente al peligro. Mantengo las leyes sociales, como las he mantenido dos años. En cuanto a la política exterior, se resume en dos palabras: la paz. ¿Quién no está dispuesto aquí a todos los sacrificios para mantenerla y garantizarla? No puedo concebir la paz en la abdicación de Francia. Tengo confianza en ello. Si queráis continuar el debate, estoy a vuestra disposición. Si este Gobierno no os inspira confianza, derribadme en seguida. Va a comenzar el debate financiero. Podéis participar en él con toda libertad."

El presidente de la minoría radical pide la votación del orden del día para y simple. Aurioi insiste en conseguir un corto espacio para que sus amigos puedan deliberar. Daladier acepta y se suspende la sesión.—(Fabra.)

LA JUSTA POSICION DE LOS COMUNISTAS

PARIS, 12.—El diputado comunista Ramette hace notar que el Gobierno no es el que esperaban los elegidos del Frente Popular. Recuerda que los comunistas son los primeros en haber lanzado la idea del frente de los franceses, y dice que espera que el Gobierno se oponga a la intervención del extranjero, que subvenciona propa-

gandas contra la integridad francesa.—(Fabra.)

LA CAMARA VOTA LA CONFIANZA AL GOBIERNO DALADIER

PARIS, 12.—La Cámara ha aprobado la orden del día pura y simple, que implica la confianza al Gobierno, por 576 votos contra 5.—(Fabra.)

LOS PLENOS PODERES

PARIS, 12.—El grupo socialista ha discutido el proyecto financiero.

El presidente de la Comisión de Hacienda, Valiere, manifestó que el Parlamento podrá ejercer su derecho de comprobación de poderes excepcionales, que quedan limitados a tres meses.—(Fabra.)

LA C. G. T.

PARIS, 12.—La Comisión Administrativa de la C. G. T. se ha reunido para preparar la manifestación obrera del Primero de Mayo. También trató del mandato que

ostentará su delegación en la reunión del Consejo General de la Federación Sindical Internacional, que se celebrará en Oslo.—(Fabra.)

LOS SOCIALISTAS VOTAN EN FAVOR DEL GOBIERNO

PARIS, 12.—Durante la suspensión de la sesión de la Cámara, la minoría socialista decidió, por 58 votos contra 43, votar la orden del día pura y simple, que implica la confianza al Gobierno.—(Fabra.)

Un manifiesto del Frente Popular Nacional Llama a todo el pueblo español para la lucha hasta el fin contra los invasores

BARCELONA, 13 (2 m.).—El Frente Popular Nacional ha hecho público un manifiesto dirigido a todo el país, en el que dice:

"El Frente Popular Nacional, al celebrar su primera reunión después del reajuste efectuado en el Gobierno por el jefe del mismo, declara su más ferviente adhesión al nuevo Gobierno, porque él representa la unión de todos los antifascistas y la inquebrantable voluntad de utilizar al máximo todos los recursos del país. Saluda a la entusiasta movilización de voluntarios. Llama a todas las organizaciones para que se pongan en línea de combate los caudales humanos que encierran, para que todos los nombres aptos vayan a reforzar las filas de nuestro Ejército.

El Frente Popular Nacional adelantará su apoyo a todo llamamiento que sea necesario para dotar a nuestro Ejército de poderosas reservas.

El 14 de abril de 1938 debe ser celebrado en toda la España republicana intensificando al máximo la movilización del voluntariado, como también de decenas de miles de hombres que fortifiquen

nuestro territorio, hasta verlo inexpugnable. Celebrándolo haciendo con ritmo febril la producción de material de guerra de todos los artículos imprescindibles para el abastecimiento de los frentes y de la retaguardia, reforzando la moral del pueblo e intensificando la lucha contra la "quinta columna".

¡Viva la República!
"El Frente Popular Nacional."

Mañana conmemora el pueblo de Alicante la gloriosa fecha del 14 de Abril, proclamación de la República, en un grandioso acto organizado por el Frente Popular Antifascista.

de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de esta nota. Asimismo, todos los Sindicatos y Secciones locales que no lo hubieren hecho ya, entregarán, en el plazo de setenta y dos horas, a la Comisión Ejecutiva de la Federación Local, las relaciones de todos los compañeros de su organización correspondiente comprendidos en esta movilización.

Alicante, 13 de abril de 1938.—Por la Comisión Ejecutiva: Fulgencio Eznera, presidente; Francisco Pérez Domenech, secretario.

Reunión del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

Ayer, a las tres de la tarde, celebró su junta ordinaria este Comité, con la asistencia de los camaradas Alemán, Paqueta Sánchez, Aited, Guardiola e Iniesta.

Se dio cuenta de la constitución de los Comités de Enlace de Callosa de Enxarri, Castellón, Pedreguer, Bartolomé del Segura y Sax. A un informe del de Guardamar del Segura, se acuerda enviar los datos a las autoridades competentes. A una carta del de Petrel, se harán gestiones con los encargados de los transportes. Se acuerda, ante la carta de Mujeres Antifascistas, recomendar a los Comités de Enlace de los pueblos que presten gran interés a estas agrupaciones femeninas. Discutido el asunto de Senija, se acuerda convocar a una delegación de la directiva del Partido Socialista, otra

del Radio Comunista y otra de la U. G. T. para resolver de una vez el asunto de aquel Ayuntamiento. Esta reunión se celebrará aquí en Alicante el próximo martes, día 19 del actual, a las tres de la tarde. Los delegados de cada uno de los partidos y organización traerán su credencial correspondiente.

Se ve con satisfacción el escrito del Comité de Enlace de Sax. Se da cuenta de las intervenciones de los distintos componentes de este Comité en los Congresos y Asambleas a que ha sido invitado. Sobre movilización y voluntariado, se acuerda que, una vez terminado el plazo del voluntariado de la J. S. U., se haga cargo de todo el aparato de organización el Frente Popular antifascista, y sea el quien dirija e intensifique la obra de llevar al Gobierno los voluntarios que precisa para el aplastamiento del fascismo en España.

Se habla sobre conmemoración de las fechas del 14 de Abril y 1.º de Mayo, entendiéndose que todo esto sea el Frente Popular quien lo organice, dedicando estas jornadas a fortalecer la moral de nuestra retaguardia y el entusiasmo y la fe en el triunfo del proletariado.

EL GOBIERNO--DICE-- ESTA DECIDIDO A DEFENDER EN TODAS PARTES LAS FRONTERAS, LAS COMUNICACIONES Y COLONIAS DE FRANCIA

"Ha llegado la hora de demostrar que Francia puede hacer frente a los peligros que la amenazan"

PARIS, 12.—Daladier, en la tribuna de la Cámara, y Chamberlain, en la del Senado, han leído el texto de la declaración ministerial.

Un gran país libre—comenzó diciendo—sólo puede ser salvado por sí mismo. El Gobierno de defensa vosotros está decidido a ser la expresión de esta voluntad de salud pública.

Con los nuevos ministros hay republicanos sinceros y leales decididos a colaborar sin ningún espíritu exclusivista y dispuestos a afrontar las temibles dificultades de la hora presente.

Todos hacemos un llamamiento al Parlamento y a la nación para la defensa de la Patria y de la paz.

DEFENSA NACIONAL Y DEFENSA DE LA REPUBLICA

A nuestro alrededor Europa se transforma, nueva ideología anima pueblos inmensos, desaparecen Estados, mientras se organizan nuevos imperios. Por ello la defensa nacional desborda hoy el marco de la organización militar. Todos los problemas están estrechamente unidos al problema de nuestra seguridad. No hay más que un problema: la defensa nacional.

Exige, pues—añade—, una moneda sola y una fianza que no presente el signo del destacamiento, pronta inversión. Exige también una economía vigorosa; no puede aceptar una disminución o un alto en la producción, sobre todo en las industrias que trabajan para la seguridad del país. Por ello, el Gobierno hace un llamamiento a la prudencia y al patriotismo de patronos y obreros.

El Gobierno continuará el estudio y hará votar por las Cámaras los textos complementarios del estatuto moderno de trabajo; asegurará, sin retraso, la reanunciación de la fabricación de armas, necesaria a la seguridad del país, y sin las cuales Francia sería presa de una invasión. La defensa

nacional implica también la defensa republicana.

Tenemos la seguridad de que los actos del Gobierno serán creados por un esfuerzo de resurgimiento confiante, alegre e irresistible que, partiendo de campos y ciudades, asegurará la unidad de Francia.

La defensa nacional implica, en fin, por encima de todo, la defensa de la paz, sin renunciar a los nobles principios sobre los cuales se juró durante la guerra sobre millones de cadáveres edificar la verdadera paz.

NOS DEFENDEREMOS EN TODAS PARTES

El Gobierno está decidido a defender en todas partes los intereses de Francia y la integridad de su imperio. No admitirá amenazas sobre sus fronteras, sus comunicaciones o sus colonias. No admitirá que influencias extranjeras o agitaciones provocadas por extranjeros indeseables puedan atentarse a la entera libertad de sus decisiones. Queremos la paz con todos los pueblos, cualquiera que sea su régimen, en el respeto del Derecho, y no con una especie de abdicación de Francia, pretexto de servidumbre.

UNION DE TODOS LOS FRANCESES PARA LA SALVACION DE LA PATRIA

Para esta obra de salud pública el Gobierno hace un llamamiento al noble sentimiento de fraternidad francesa que asegure la salvación de la Patria. Los métodos de libertad son los nuestros. Ha llegado la hora de demostrar que Francia puede hacer frente a los peligros que la amenazan significando fiel a sus destinos. Pedimos a la nación que haga posible uno de estos milagros de libertad y de razón que ilumina en largas teorías nuestra Historia. Os pedimos penséis con lucidez en la grandeza y permanencia de los destinos a cuyo cargo, como nosotros, estáis.—(Fabra.)

Todo el mundo a cumplir con su deber de español y de antifascista

Una de las primeras y más acertadas medidas que ha adoptado el Gobierno en el orden militar ha sido la relacionada con la presentación inmediata—en plazo de setenta y dos horas—de aquellos individuos que, movilizados sus quintas, no lo hayan hecho ya, faltando al cumplimiento de sus deberes de españoles. Esta orden, que, de no ser atendida y cumplida por los infractores, lleva en sí aparejada la consideración de ser juzgados por el delito de alta traición, sólo pídeselos merced de todos los antifascistas empeñados en esta guerra.

Si en otras circunstancias la no presentación a filas arruina la aplicación de severas medidas dentro de las Ordenanzas militares, ahora, cuando el país está en peligro, cuando se juega el porvenir y la libertad de todo él, debe considerarse tal delito como al igual de la desertión ante el enemigo, y toda la severidad, todo el rigor que caiga sobre el que delinque ha de ser puto por la traición que encierra al no empuñar las armas cuando tiene la obligación de hacerlo.

Conscientes del magnífico resultado que está dando esta orden de guerra, también sabemos de la multitud de quienes, ya incorporados al Ejército, estaban en la retaguardia sin cumplir funciones propias de su estado o retirándose. Todo ello señala rotundamente el acierto de tal medida y la oportunidad con que ha sido dictada. Pero las leyes, como las disposiciones de Gobierno y de cualquier orden que sean, por tan perfectas y justas, no tienen todo el contenido que de su texto se deducen. Para ello es necesario que sean aplicadas y cumplidas. En este cumplimiento, todo el pueblo, así como las organizaciones sindicales y políticas y las autoridades locales, tienen que jugar el importante papel de fiscalizadores de la disposición que se comenta y de su más estricta realización.

Las organizaciones sindicales y políticas deberán controlar inmediatamente a sus afiliados, para que aquellos que puedan encontrarse en la situación que se sanciona tan severa—pero en un justísimo—por el Gobierno se incorporen al Ejército popular. Toda dilación o debilidad que se tenga a este respecto debe considerarse como una connivencia que se tiene con el enemigo. Las autoridades locales tienen también que convertirse en las más celosas de procurar para que no haya nadie, absolutamente nadie, en el término de su jurisdicción que eluda sus deberes. El pueblo antifascista debe ser fiel intérprete de la voluntad del Gobierno denunciando cuantos casos conozca, para que nadie, sea quien sea, y en cualquier momento, cumpla sus obligaciones.

La orden del Gobierno, justa, enérgica, plena de responsabilidad y propia de Gobierno de guerra, debe ser atendida por todos: oros, presentándose para su incorporación al Ejército si no lo han hecho ya; por otros, denunciando y fiscalizando para su más fiel cumplimiento y ejecución.

MOVILIZADOS, ALICANTINOS

PARIS, 12.—El Consejo de Gabinete aprobó por unanimidad el texto de la declaración ministerial comunicada por Daladier y el proyecto de ley relativo a la delegación de poderes limitados.—(Fabra.)



PARIS, 12.—La minoría parlamentaria de Unión Socialista Republicana se ha mostrado dispuesta a votar en favor del Gobierno presidido por Daladier, pero ha decidido no definir su posición.—(Fabra.)

LA AMENAZA DE LA GUERRA

Los Sindicatos de la C. N. T., de Madrid, ante la guerra

Acuerdan la movilización de los federados comprendidos entre los 17 a los 45 años

Fiscalización de las industrias para que sean aplicadas a funciones de guerra

MADRID, 12 (6 t.).—La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid (C. N. T.) ha acordado considerar movilizados a todos los hombres comprendidos entre los diecisiete y los cuarenta y cinco años; cooperar a que todos los comprendidos en los reemplazos llamados a filas o que puedan llamarse por el Gobierno se incorporen de manera inmediata, no tolerando su permanencia en los

Disposiciones de la «Gaceta»

Ascensos por méritos en campaña y requisas de varias embarcaciones

La Unión de Muchachas se ofrece al Gobierno

MADRID, 12 (6 t.).—El Comité Provincial de la Unión de Muchachas ha acordado poner a disposición del Gobierno las 12.000 afiliadas con que cuenta. De esta manera, en la producción de guerra no quedarán ningún puesto vacante por la marcha de los jóvenes al frente.—(Febus.)

En Madrid se crea una escuela de capacitación profesional para jóvenes y muchachas

MADRID, 12 (6 t.).—Se ha creado la Escuela de Capacitación Profesional, para dar solución a la necesidad apremiante de capacitar gran número de jóvenes y muchachas para su incorporación a la industria. La Escuela constará de talleres de ajuste, carpintería, modelado, forja, cerrajería, etc.—(Febus.)

Nombramiento en la Subsecretaría de Tierra

BARCELONA, 12 (6 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular nombrando secretario general técnico de la Subsecretaría del Ejército de Tierra al teniente coronel de Estado Mayor don Joaquín Alonso García.—(Febus.)

Muerte de un conocido publicista

MADRID, 12 (6 t.).—Victima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido, a la edad de setenta años, el conocido publicista Edmundo González Blanco. Hombre sinceramente democrata y republicano, al que se debe una extensa labor literaria, histórica y social. Entre sus obras figuran en lugar destacado «Historia del periodismo» y una versión de «El Primado» de Masquero. Actualmente trabaja en una traducción directa de las obras de Aristóteles, de las que habían aparecido ya los primeros tomos.—(Febus.)

CACETILLA

Para instalación de las oficinas de la Dirección General de Abastecimientos (Delegación Alicante) se necesita local adecuado en sitio céntrico. Dirigirse con ofertas al apartado de Correos núm. 238.

Se desea saber...

El paradero de Santiago Ruiz López, de treinta años de edad, desaparecido en la evacuación de Málaga. Noticias a Antonio Arrabal, calle del teniente Durán, 13, Alicante.

CARTELERA

del S. U. E. P. C. N. T.

Programa para los miércoles.
CENTRAL.—La divertida comedia musical «Marinero» por Ivetta Lebon y Tino Rossi.
SALON ESPAÑA.—La estupenda película, hablada en español, «Una extraña aventura», por June Clyde y Regis Toomey.
MONUMENTAL.—Gran éxito de la bonita producción, en español, «La señorita de Trevélez», por Antofita Colomé y Luis Heredia.
Todos en función permanente desde las seis de la tarde. Orquesta en los intermedios.

TRIBUNALES

La necesidad de que haya procesados

Debemos señalar con satisfacción que, si ha de juzgarse por la labor que realizan nuestros Tribunales Populares, la delincuencia en Alicante y su provincia es casi nula.

Los procesados que comparecen ante las Salas juzgadoras, más que elementos delincuentes, parecen pretextos para mantener en pie el armazón de los organismos encargados de administrar justicia.

Siempre han sido necesarios los ladrones para que haya policía, los enfermos para que existan médicos. ¿Qué sería de toda esa legión de magistrados, jueces y fiscales si no hubiese procesados?

Los juicios, pues, son imprescindibles, y como lo son, se celebran. Ayer hubo tres: uno en el Tribunal Popular número 1 y dos en el otro Tribunal.

Primer juicio: Contra Vicens Soliveres Mas. Rifió en Tárbena con un convecino, y con el mango de una azada le produjo varias lesiones. El fiscal retiró la acusación.

Segundo juicio. Contra Alcañador Navarro Diaz. Atropelló a uno que iba por la carretera, cerca de Villena, cuando conducía un automóvil. El veredicto fué de inculpatibilidad; el fiscal solicitó la absolución, y el Tribunal absolvió.

Tercer juicio: Contra Juan Sánchez Sánchez. Un muchacho de diecisiete años, que se quedó con una bicicleta que le prestaron, y cuando le denunciaron quiso pagar su importe. Fué condenado a 250 pesetas de multa, y en caso de insolvencia, a un mes de trabajo.

Arroz

Hoy, día 13 del actual, a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, partidas y Cooperativas, a razón de 125 gramos por ración, contra entrega de cupón núm. 47 de la hoja correspondiente, siendo indispensable, para retirar dicho artículo, la presentación de la tarjeta del pan, sin la cual no se podrá retirar dicha mercancía. El precio de la misma es el de 1,05 el kilo.

Sardina salada

A la misma hora se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de los distritos tercero y cuarto y a todos aquellos que quedaran por racionar de los distritos primero y segundo, en el Mercado de Abastos, a razón de 100 gramos por ración, contra entrega de cupón núm. 84 de la hoja de carne fresca e inutilización del asterisco primero del mes de junio de la tarjeta del pan, siendo indispensable para retirar dichos artículos ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar dicha mercancía. El precio de la misma es el de 5,50 pesetas el kilo.

Pasta para sopa

Hoy, día 13, a partir de las cuatro de la tarde, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de los distritos octavo, séptimo, sexto, quinto, cuarto, partidas y Cooperativas, a razón de 50 gramos por ración, contra entrega de cupón núm. 35 de la hoja de la carne, siendo indispensable la presentación de la tarjeta del pan, sin la cual no se podrá retirar dicha mercancía. El precio de la misma es el de 1,90 el kilo.

EL PARTIDO

Organización

RADIO FLOREAL DEL RASPEIG.—Se convoca a Pleno de Radio del domingo, día 17 del actual, a las cuatro y media de la tarde en punto.

RADIO SUR.—Hoy miércoles 13, a las siete y media de la tarde, se reúnen las Células 6-9-12, 8-11-13, Bankinter-Exterior, Agraria y Campesina. Por los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos los militantes.

RADIO NORTE.—Se convoca para hoy, día 13, a las siete y media de la tarde, a las Células números 5, 6, 7 y 8, para informarnos y discutir asuntos de verdadero interés.

RADIO OESTE.—Dada la situación que ha quedado este Comité de Radio por la incorporación de algunos de sus componentes al Ejército Popular, se convoca, con carácter urgente, a todos los Comités de C. para la reunión que se celebrará hoy 13, a las cinco y media de la tarde.

A LAS MUJERES DEL PARTIDO.—Se convoca para una reunión a todas las mujeres del Partido Comunista hoy miércoles 13, a las siete y media de la tarde, en el Comité Provincial.

A LAS MUJERES COMBATIENTAS.—Se convoca para junta hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, en nuestro local.

Aviones militares japoneses penetran en territorio soviético, encontrando la horma de su zapato en la aviación de la U.R.S.S.

Se insiste en que el acuerdo anglo-italiano será firmado cuando Mussolini retire de España sus tropas invasoras

U. R. S. S.

AVIONES NIPONES VUELAN SOBRE TERRITORIO SOVIETICO, ENCONTRANDOSE CON LA HORMA DE SU ZAPATO

MOSCÚ, 12.—Aviones militares japoneses volaron sobre territorio soviético en el distrito de Grokovo. Uno de ellos fué obligado a aterrizar, por aviones de caza soviéticos, a dos kilómetros al este de la frontera, en territorio de la U. R. S. S.

El piloto japonés declaró que su avión pertenecía a un grupo de aparatos de caza del ejército nipón de Corea.

El Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros ha encargado al embajador de la U. R. S. S. en Tokio que proteste ante el Gobierno japonés.—(Fabra.)

INGLATERRA

EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO Y LA RETIRADA DE ESPAÑA DE LOS INTERVENCIONISTAS

LONDRES, 12.—Chamberlain hará el jueves en la Cámara de los Comunes una declaración anunciando el término de las negociaciones anglo-italianas. Se desconoce todavía si el Acuerdo se firmará después de la retirada de los «voluntarios» o si será definitivamente firmado el sábado. En este caso, se tiene como probable la reducción de una cláusula de garantía haciendo depender la entrada en vigor del Convenio de la retirada de las tropas italianas de España.

La contrapartida inglesa será la gestión de la Gran Bretaña para que la S. D. N. deje en libertad a sus Miembros para el reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía, que no será efectivo hasta después de la retirada de los italianos en España.—(Fabra.)

PARA CUANDO RESERVA VIRGEN EL LABOREISMO SU INTERVENCIÓN DE AFILIADOS?

LONDRES, 12.—El «News Chronicle» dice: «Reconocer el hecho consumado por Italia en Abisinia hubiera sido en todo tiempo una humillación para la Gran Bretaña.

Un convenio en el que figura la desaparición definitiva de Abisinia y el triunfo de la rebelión armada en España no puede estar (conforme con el Derecho y la moral Internacional).—(Fabra.)

LONDRES, 12.—Los peritos navales ingleses, norteamericanos y franceses se han reunido en el Foreign Office para fijar el nuevo límite del tonelaje de los acorazados.—(Fabra.)

FRANCIA

ANTES OCURRIERA LO QUE HIZO SANSON CON EL TEMPLO

PARIS, 12.—La Prensa dedica

LO QUE DENUNCIA BAYET

Albert Bayet dice en el órgano radical-socialista «L'Oeuvre»: «En los círculos de derechas circula el rumor de que la llegada de Bonnet al Quai d'Orsay marcará un cambio de orientación, y que para contentar a Italia se reconocerá al mismo tiempo que su «Imperio» su derecho a marchar sobre Barcelona. No hay que decir que me niego a creer nada de ello. Ignoro las ideas de Jorge Bonnet en materia de política exterior, pero recuerdo todavía el tono de Daladier al declarar que en ciertos momentos hay que saber decir «no».

Este «no» en su pensamiento no debe dirigirse a la España que se defiende, sino al fascismo que ataca. Por eso pedimos al nuevo Gobierno lo que no hemos dejado de pedir desde hace veinte meses: armas para el Gobierno regular de la República española.»

BAJO EL IMPERIO DEL BANDIDAJE

«L'Humanité» escribe: «Chamberlain meiga a un Gobierno legítimo el derecho a defenderse, y

BLUM MARCHA AL MEDIODIA

FRANCES

PARIS, 12.—Leon Blum ha salido hoy para el mediodía de Francia, donde descansará. No asistirá, pues, esta tarde a la sesión de la Cámara.—(Fabra.)

PARIS, 12.—La huelga de la metalurgia se ha extendido a cierto número de fábricas del departamento del Sena y Oise.—(Fabra.)

MEJICO

UNA JABATADA DE LOS MEJICANOS CONTRA LOS FASCISTAS

MEJICO, 12.—Con motivo de unas elecciones municipales celebradas en Chialuitengo (Estado de Puebla), los candidatos derrotados y sus amigos políticos atacaron a los candidatos triunfantes, entablandose una verdadera batalla. Han resultado muertas doce personas y catorce heridas.

El grupo provocador estaba dirigido por los fascistas adversarios del Gobierno Cárdenas.—(Fabra.)

Gobierno francés de guerra

Francia no se dejará tomar el desquite por Alemania

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

El Gobierno Daladier ha hecho una declaración ministerial ante el Parlamento. No echamos las campanas a vuelo, ni es sensato predecir si la política exterior que anuncia Daladier será en beneficio o en perjuicio de la República española, que da su sangre y su dinero a torrentes, a riesgo de quedarse sin juventud, en defensa de la seguridad de Francia y de la libertad de Europa. Ni pesimistas ni optimistas. Aunque en dos años de guerra española, las democracias nos han dejado solos y nos han dado derecho a escamarnos y a maldecir a esa Europa cobarde, que presume de civilizada y humana y ha callado ante la gran vergüenza de que la carne blanca de las mujeres españolas ha tenido que soportar la sensualidad de moros, italianos y alemanes y el ensayo de exterminio de nuestras poblaciones.

Daladier ha dicho en el Parlamento: «El Gobierno está decidido a defender en todas partes las fronteras, las comunicaciones y las soberanías de Francia.»

La Cámara, por 578 votos contra 5, ha votado la confianza al Gobierno. Socialistas y comunistas le han concedido su apoyo, en la condición de que realice esa política de defensa de la democracia y de la independencia de Francia. Daladier ha dicho que Francia está amenazada, haciendo sonar el clarín de guerra a la unión de los franceses para salvar la Patria y la libertad, en peligro. Pero no ha precisado que Francia es amenazada por el fascismo italo-alemán, ni en qué van a consistir las medidas para defender a Francia.

Radio Norte

ENSEÑANZAS DE UN IMPORTANTE DOCUMENTO

La importancia política que reviste la carta de José Díaz a la Redacción de «Mundo Obrero» precisa un amplio estudio, que debe ser conocido, para el mayor esclarecimiento de la buena política de nuestro Partido.

El Comité de Radio espera la asistencia de todos los afiliados a nuestro Partido, dado el interés de las enseñanzas que de ella se desprenden.

Intervendrán los destacados camaradas de nuestro Partido, Manresa, secretario provincial de Agit. Prop., y Ballesteros, del Comité Provincial.

El acto se celebrará el viernes a las siete. Esperamos la puntual asistencia. Quedan invitados también los camaradas de los Radios de esta ciudad.—El Comité de Radio.

El Batallón de Retaguardia y la proclamación de la República

Con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República, en el cuartel de Benaluz se celebrarán el día 14 varios actos, organizados por el comandante, comisario, oficiales y soldados del Batallón de Retaguardia número 6. El programa de dichos actos es el siguiente:

- 1.º A las nueve de la mañana, entrega de la bandera que regala al batallón la Federación Socialista de Alicante.
- 2.º A las diez de la mañana, conferencia del ilustre coronel don José Sicardo, comandante militar de la plaza, en los locales del Hogar del Soldado.
- 3.º A las once y media de la mañana, comida a los soldados del batallón.
- 4.º A la una y media de la tarde, comida en honor de las autoridades civiles y militares de la plaza y organizaciones del Frente Popular Antifascista de Alicante.
- 5.º A las cinco de la tarde, comedia popular, de 2.000 cubiertas, cuyas invitaciones se han encargado de repartir el Gobernador civil, Presidente del Consejo Municipal y organizaciones del F. P. A.

Todos estos actos serán amenizados por la Banda de música del batallón.